Fyzika

8. roCnik — zapis do sesitu

Vinéni

VInéni je déj, pri kterém se prostfedim Sifi kmitavy pohyb ze zdroje do okoli.

Vinova délka je nejmensi vzddlenost bodu, které kmitaji stejné. Oznacujeme ji
feckym pismenem lambda A a jednotkou je metr.

VInénim se kmity Sifi urcitou rychlosti — fikame ji rychlost Sifeni vinéni — udava
vzdalenost, do které postoupi vinéni za 1s.

Rychlost vinéni spocitame ze vztahu v = A . f kde A je vinova délka (m), f je
frekvence (Hz), v je rychlost (m/s).

PFicné vinéni — molekuly kmitaji kolmo ke sméru Sifeni. Toto vinéni se mize
Sifit jen v pevnych latkach a na hladiné kapalin.

Podélné vinéni — molekuly kmitaji ve sméru Sifeni. Toto vinéni se muze Sifit v
pevnych latkach, kapalinach i plynech. Prikladem podélného vinéni je zvuk.

Na obrazku je naznaceno vInéni Sifici se gumovym vlaknem. Z nakreslenych tsecek vyber
ty, které oznacuji vinovou délku.
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O jaky typ vinéni se na obrazku jedna?
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